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MATEMATICKA ANALIZA 1
Zadaca 2

. Neka je f(z) = 2? — Tz + 10. Odredite Ry, f((0,6]) i f~*((4,10]).
. Neka je

% — 1
f(@) = ;+2'

Odredite Dy i Ry. Je li f injekcija na D;? Odredite f((—2,0)) i f~({0,2]).

. Neka je f(z) = |z% + 6z + 8] — |22 + 4z + 3|. Odredite f({—2,2)) i f~*((1,2]).

Odredite prirodnu domenu i sliku funkcija:

(a) fla) = V3~ 22
(b) fla) =2 —2yT+]1
(©) f(x)= Va7 =1

. Koje od sljedecih funkcija su surjekcije, a koje injekcije:

(a) f:[0,+00) = (=00,3], fla)=—2>+z+2,
(b) g: R — [-1,1], g(z) = cos (Q%H),
(¢) h: {(0,400) — R, h(z)= 3"+ 2*+log; z.

. Neka je f(z) =2z — 22, Odredite f(f(x)).

Nacrtajte grafove funkcija:

(a) f(x) =llz—2[-1]+2,
(b) f(x)=2-e = —T.

Odredite prirodnu domenu funkcija:

(@) fo) = YR

321
b _
1) o) =\ g

V0z2 + 9z — 1] -9
322 + 9z — 1] — 21

9

(c) hz) =

. Neka je f: R\ {1} — R funkcija definirana sa

Odredite Dfofof 1 f o) f @) f

Odredite sliku funkcije f(x) = —2? —4x +5 i odredite joj inverznu funkciju na podrucju

strogog pada.
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Odredite inverz funkcije f(x) = ch(—z? + 4z — 3) na podrucju strogog pada.
Neka je n € N. Dokazite da su sljedece funkcije strogo rastuce (pa i injekcije):

(a) f: R—R, f(z) =a™}
(b) g: [07 +OO> - [O7+OO>7 g(ZE) = %",

Neka su fi: R —R1i fo: R — R rastuce, a g;: R — R i g,: R — R padajuce funkcije.
Dokazite sljedece tvrdnje:

(a) fio fo je rastuéa funkcija,
(b) g1 0 g2 je rastuca funkcija,

(¢) fio ¢ je padajuéa funkcija.

Funkcija f je definirana formulom

Odredite f([—3,3]).

Odpredite prirodno podrucje definicije funkcije zadane formulom

\/(21 —16)(log, x — 1)3
e —3.2¢ —4

fx) =

Neka je f(z) = log, (v — 2?).
(a) Odredite f((0,1)).
(b) Odredite f~((—3,2]).

gcosz __

Neka j = —\
eka je f(z) FT
(a) Pokazite daje f injekcija na [0, 7]..

(b) Odredite inverz funkcije f na intervalu [0, .

Neka je f: D — K funkcijai A C D, B C K. Dokazite da je
AC () i f(FUB) CB.

Vrijedi li jednakost?

Neka je D C R. Ako je f: D — R strogo rastuca (strogo padajuca) funkcija, dokazite
da je tadai f~': Ry — D strogo rastuca (strogo padajuca).

Neka je f: D — K funkcija. Dokazite da je f injekcija ako i samo ako postoji funkcija
g: K — D takva da je
go f=1dp.

Neka je f: D — K funkcija. Dokazite da je f surjekcija ako i samo ako postoji funkcija
g: K — D takva da je

fog=1dg.



22. Neka je f: D — K funkcijai A C D. Definiramo inkluziju skupa A u D, sa
ia: A— D, ig(x)=2x, v €A
Dokazite:

(a) fla=foia;
(b) (fla) " (B)=ANf1(B),zasve BCK.

23. Dokazite da je f: D — K injekcija ako i samo ako je f~!1(f(A)) = A, zasve A C D.
24. Dokazite da je f: D — K surjekcija ako i samo ako je f(f~'(B)) = B, zasve B C K.
25. Neka je f: D — K funkcija. Dokazite da su sljedece tvrdnje ekvivalentne:
(i) f je injekcija
(i) f(ANB)=f(A)N f(B) zasve A,BC D
(i) f(B\A)=f(B)\ f(A)zasve A, BC D, AC B.

26. Dokazite da za x € [—1, 1] vrijedi:

(a) arcsin(—x) = —arcsinx

(b) arccos(—zx) = m — arccosx

27. Dokazite:
1 =«
arctg— = — — arctgr, Vo > 0.
r 2

28. Dokazite:
T
arctgr + arcctgr = 5 Vzr € R.

29. Funkcija f: R — R je takva da za svaki x € R vrijedi
flx+1) =2* 4+ 42° + 52 + 20 — 2.
(a) Izvedite formulu za funkciju f.

(b) Odredite sliku funkcije f i skup f~*([ — 2,0]).

—9
(c¢) Odredite intervale rasta i pada funkcije f i na svakom od njih nadite inverznu
funkciju restrikcije od f na taj interval.

30. Postoji li surjekcija f: R — R takva da je
f(@®) — f(2%)°® > 327, Vo € R.
31. Postoji li injekcija f: R — R takva da je

f(42?) + f(—22)* < —}l, Vr € R.
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Dokazite da funkcija f: R — R zadana s
f(x) = sin(z?)
nije periodic¢na.
Dokazite da funkcija f: [0, +00) — R zadana s
f(z) = sin(v/z)

nije periodic¢na.



